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Spotkania wigilijne
W ostatnim miesiącu każdego roku Zarząd 
Spółki zaprasza załogę na tradycyjne spotka-
nia świąteczno-noworoczne. Spotkanie koń-
czące rok 2010 rozpoczęło się 15 grudnia  
o godzinie 13.00 w sali szkoleniowej BUS. 
Uczestniczyło w nim wielu pracowników, 
przede wszystkim administracyjnych. Ponie-
waż pracownicy produkcyjni nie mogli opuścić 
swoich stanowisk, wcześniej Dyrektor Wyko-
nawczy Józef Kijak i Kierownik Wydziału 
Wytwarzania Wiesław Motłoch spotkali 
się z pracownikami w nastawni.
— Bardzo dziękujemy za rzetelną pracę  
w mijającym roku, który był dla nas wszyst-
kich niezwykle trudny — powiedział Józef 
Kijak. — Od dwóch lat pracujemy bardzo in-
tensywnie w zakresie modernizacji naszego 
zakładu, aby mógł on funkcjonować przez 
najbliższe 25 lat. Pracy jest naprawdę bardzo 
dużo, szczególnie koncepcyjnej. Jeszcze raz 
chciałbym Wam bardzo podziękować za Wa-
szą ciężką pracę przy eksploatacji urządzeń 
produkcyjnych, oczekując takiej samej  
w przyszłym roku.
Spotkanie wigilijne w świątecznie przystrojo-
nej sali szkoleniowej rozpoczęło się śpiewem 
kolęd w wykonaniu sióstr Annymarii  
i Pauli Szopównych.
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Wyróżnieni 
pracownicy

Szanowni Państwo — zwróciła się do zebra-
nych członek Zarządu Spółki Sabina Apel 
— Wszyscy oczekujemy zbliżających się 
świąt i nowego roku, z tej okazji życzę Pań-
stwu przede wszystkim zdrowia, pogody du-
cha, spełnienia marzeń, zawodowej satys-
fakcji i wielu sukcesów. Chciałabym, aby ta 
wspólna Wigilia napełniła Państwa spoko-
jem, skłoniła do refleksji i abyśmy mogli 
wrócić do pracy bardziej wyciszeni, z większą 
wyrozumiałością i życzliwością. Z nadzieją 
spoglądam w przyszłość, toteż chciałabym 
również, aby nikomu z Państwa jej nie zabra-
kło, tak podczas świąt, jak i w nadchodzącym 
Nowym 2011 Roku. 
Członek Zarządu przekazała również życzenia 
od prezesa Zarządu Pawła Orlofa, który 
nie mógł uczestniczyć w spotkaniu.
Do życzeń dołączył ksiądz Piotr Pilśniak, 
który m.in. powiedział — Cieszę się, że mogę 
po raz kolejny być w Waszym gronie, gratuluję 
Państwu sukcesów i nagród. Życzę, abyście 
doznali wszelkich błogosławieństw, przeżywa-
li wiele radości w waszych rodzinach, bo 
przecież wspólnie z nimi będziecie spędzać 
najpiękniejsze chwile w okresie świąteczno-
noworocznym. Życzę Państwu dużo zdrowia  
i aby następny rok był jeszcze lepszy. Dziękuję 
Wam wszystkim za to, że przez siedemnaście 
lat, dzięki Waszym sukcesom i wypracowanym 
dobrem materialnym, wspieracie Ogólnopol-
ski Festiwal Kolęd i Pastorałek, który w tym 
roku przyciągnął niespotykaną jak do tej pory, 
ilość uczestników.
W czasie spotkania Sabina Apel i Józef Kijak 
wręczyli dyplomy pracownikom wyróżnionym 
za szczególne osiągnięcia zawodowe i pełną 
poświęcenia pracę na rzecz Spółki.

Agnieszka Barska

Waldemar Arasiewicz
Piotr Baran
Marcin Barski
Tomasz Będkowski
Beata Bijak
Donat Chojnacki
Agnieszka Czupryńska
Mariusz Dobies
Małgorzata Goc
Sylwia Hrycaj
Grzegorz Kasprzyk
Ewa Kopczyńska
Paweł Kucharzyk
Leszek Kwiatkowski
Roman Kwiecień
Andrzej Ligorowski
Mirosław Małkowski
Zbigniew Marasek
Iwona Migdał
Włodzimierz Musiałek
Beata Niciarz
Barbara Ornat
Marcin Paszewski
Henryk Pengiel
Mirosław Ryk
Jerzy Rymarski
Paweł Sikora
Liliana Sobczyk
Wojciech Szkutnik
Jarosław Szymanek
Rafał Trzcionka
Maria Walasek
Jan Zarychta

Notowania akcji EC „Będzin”

Aktualności — Komunikaty — Wydarzenia
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wykonanie plan

NO2 97 662 kg 111 400 kg 

SO2 285 778 kg 375 200 kg 

Pył 14 178 kg 18 500 kg 

Emisja zanieczyszczeń 

Wyniki produkcyjne w listopadzie
Energia elEktryczna
Produkcja energii elektrycznej wyniosła 43 218 MWh brutto, w tym: 
30 528 MWh w skojarzeniu oraz 12 692 MWh w kondensacji. 
Miesięczny plan sprzedaży został wykonany w 101,1 proc.

ciepło
Produkcja ciepła wyniosła 312 037 GJ. 
Miesięczny plan sprzedaży ciepła został wykonany w 84,3 proc.

Prawo nakazuje, aby właściciel obiektu za-
wierającego strefę pożarową przeznaczoną 
dla ponad 50 osób, będących jej stałymi 
użytkownikami, powinien co najmniej raz 
na 2 lata przeprowadzać praktyczne 
sprawdzenie organizacji oraz warunków 
ewakuacji. Dlatego takie sprawdzenie  
w postaci ćwiczeń ewakuacyjnych z Budyn-
ku Usług Socjalnych (BUS) odbyło się 14 
grudnia 2010 r. o godz. 12.00. Ewakuowało 
się 66 osób, a 7 osób pozostało w budynku 
ze względu na utrzymanie ruchu zakładu. 
Przyjechał również samochód ratowniczo-
gaśniczy Państwowej Straży Pożarnej  
z Będzina pod dowództwem mł. bryg. Sła-
womira Hetmańczyka. 
Ewakuacja trwała 5 minut, a zespół gaśni-
czy pod kierownictwem Grzegorza Ka-
sprzyka ugasił symulowany pożar makula-
tury w koszu na III piętrze. Celem takich 
ćwiczeń jest przygotowanie się na wypadek 
powstania pożaru, a zwłaszcza pod kątem 
bezpiecznego ewakuowania wszystkich 
osób znajdujących się w strefie pożarowej, 
udzielenia pomocy przedlekarskiej ewentu-

Ewakuacja alnym poszkodowanym, gaszenia pożaru  
w zarodku, wskazanie mienia niezbędnego 
do ewakuacji. Oczywiście gaszenie pożaru  
i ewakuacja mienia nie może być prowa-
dzona kosztem ewakuacji ludzi. Wnioski 
sporządzone po zakończeniu ćwiczeń 
wskazują, że należy przyśpieszyć planowa-
ny termin przeglądu szafek hydrantowych 
oraz opracować załącznik na temat organi-
zacji praktycznych ćwiczeń ewakuacyjnych 
do „Instrukcji bezpieczeństwa pożarowego 
BUS”.
Mirosław Adamczyk – Specjalista ds. Bez-
pieczeństwa i Higieny Pracy

Nowy Rok w pracy
W EC „Będzin” na stanowiskach pracy rok 
2011 przywitali:
Krzysztof Rogala, Jerzy Gęborek, 
Jarosław Szymanek, Mirosław Wo-
łowski, Leszek Kwiatkowski, Tomasz 
Skrzek, Jacek Płatek, Adam Janus, 
Edward Gutowski, Marek Chmiel, 
Tomasz Wojczyk, Karol Łubiński, 
Zbigniew Juszczyk, Mirosław Motyl, 
Jerzy Stach, Mirosław Góra, Michał 
Banasik.
Nad bezpieczeństwem Spółki czuwali pra-
cownicy firmy EL Sp. z o.o:
Dariusz Kalisz, Zbigniew Mitręga, 
Roman Kościelniak, Andrzej Feszak.

Koncert Galowy
Trwa XVII Ogólnopolski 
Festiwal Kolęd i Pastora-
łek. W grudniu 2010 roku 
odbyły się przesłuchania 

eliminacyjne w wielu miastach Polski. Prze-
słuchania finałowe odbywać się będą od 6 do 
8 stycznia 2011 roku w Będzinie.
Koncert Galowy odbędzie się 9 stycznia 2011 
roku o godz. 16.00 w Sanktuarium Polskiej 
Golgoty Wschodu (Parafia pw. Nawiedzenia 
NMP – Będzin, os. Syberka.)
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Pogoda dla Mikołaja była wymarzona. W zi-
mowej scenerii wraz z zielonymi Śnieżynkami 
zajechał pod Teatr Dzieci Zagłębia w Będzinie. 
Na scenę wszedł dopiero po głośnym wołaniu: 
Mikołaju! Mikołaju! Wcześniej, oczywiście 
zgodnie z obyczajem, dzieci musiały zapewnić 
Śnieżynki, że przez cały rok były grzeczne.

Oprócz dzieci pracowników EC „Będzin” na 
Mikołaja czekali również podopieczni placó-
wek Domu Dziecka z powiatu będzińskiego. 
Kontakt z Mikołajem dla starszych dzieci nie 
był nowością, zdecydowanie odpowiadały na 
pytania, uśmiechały się, badały wzrokiem –  
a któż to się kryje pod długą białą brodą i su-
miastymi wąsami? Natomiast dla tych naj-
młodszych, które pierwszy raz w życiu,  
a może drugi, zobaczyły „świętego”, spotka-
nie było nie lada przeżyciem. Niektóre malu-
chy  z nieukrywaną ciekawością wpatrywały 
się w oblicze Mikołaja (być może coś podej-
rzewały), a inne nie chciały nawet na niego 
spojrzeć. Dlaczego się bały? Trudno wydedu-
kować.
 
Kiedy wszystkie paczki zostały już rozdane, 
Mikołaj siedział jeszcze na swoim tronie, 
chciał coś powiedzieć, chciał się z dziećmi 
pożegnać, ale niestety, dzieci w pośpiechu 
opuszczały widownię. Zapewne musiały jak 
najszybciej poznać zawartość paczek. Tylko 
nieliczne zostały na sesję zdjęciową z Mikoła-
jem, toteż miały okazję podziękować mu za 
przybycie i pożegnać go na cały rok.

Mikołaj w TDZ
5 grudnia

Aktualności — Komunikaty — Wydarzenia
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Czas oczekiwania na Mikołaja skróciła opo-
wieść o Muminkach, odkrytych i dokładnie 
opisanych przez Tove Marikę Jansson. Napi-
sała o nich wiele książek, a po jedną z nich –  
W dolinie Muminków – sięgnął Teatr Dzieci 
Zagłębia w Będzinie. Przedstawienie, pod 
takim samym tytułem jak książka, wyreżyse-
rował na będzińskiej scenie mistrz teatru dla 
najmłodszych Stanisław Ochmański. Autorem 
adaptacji jest Michał Wyszomirski, a sceno-
grafię zaprojektowała Barbara Wójcik-Wik-
torowicz. Muzykę do spektaklu skomponował 
Michał Makulski. 

Muminki to istoty o antropomorficznej budo-
wie ciała (nieco podobne do hipopotamów, 
ale dwunożne), zamieszkujące pewną dolinę 
gdzieś w Finlandii, bohaterowie cyklu dzie-
więciu książek fińskiej (piszącej po szwedzku) 
pisarki. Pierwsza książka o Muminkach, Małe 
trolle i duża powódź, została napisana przez 
Tove Jansson w 1945 (pierwsza wersja po-
wstała już zimą 1939 roku).

Wszystkie książki o Muminkach odniosły 
wielki sukces: zostały przełożone na ponad 
trzydzieści języków. Świat, w którym żyją 
Muminki, pełen jest rozmaitych stworzeń – 
żyją w nim Paszczaki, Hatifnatowie, Mimble 
– każde z nich ma swój punkt widzenia na 
świat, swój charakter i temperament. Mu-
minki od wielu, wielu lat budzą sympatię nie 
tylko dzieci, ale także dorosłych.

Redakcja

Aktualności — Komunikaty — Wydarzenia
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Współpraca z regionem

Upowszechnianie wartości

— W 2010 roku Muzeum w Sosnowcu 
obchodziło 25-lecie działalności. Pro-
szę powiedzieć, jak było na początku?
— Pod koniec lat 70. ubiegłego stulecia, 
ówczesne władze miejskie podjęły decyzję  
o utworzeniu placówki muzealnej na terenie 
miasta. Na jej siedzibę przeznaczono otoczo-
ny parkiem neobarokowy Pałac Schöna, który 
w tamtych czasach pełnił rolę budynku 
mieszkalnego dla wielu rodzin. Mieściło się  
w nim także przedszkole. Z początkiem lat 
80. wyprowadzono ludzi, Pałac został wpisa-
ny do rejestru zabytków województwa kato-
wickiego i rozpoczęły się prace remontowo- 
-adaptacyjne. Muzeum w Sosnowcu zostało 
otwarte w 1985 roku. Byliśmy wtedy oddzia-
łem Muzeum Górnośląskiego w Bytomiu  
i w takiej strukturze funkcjonowaliśmy przez 

pierwsze 10 lat. W 1985 roku przygotowali-
śmy pierwszą wystawę pt.: „Portrety działa-
czy polskiego ruchu robotniczego.” I tak aż 
do 1990 roku dominowała tematyka charak-
teryzująca minioną epokę, np.: „Wielka So-
cjalistyczna Rewolucja Październikowa”,  
„1 Maja i Dzień Zwycięstwa”, „O proletariac-
ką kulturę”, etc. etc. Przewrót ustrojowy 
zmienił prawie natychmiast tematykę wy-
staw. W latach 1990–1995 organizowaliśmy 
m.in. cykl wystaw „Historia bez białych 
plam”, na które było ogromne zapotrzebo-
wanie społeczeństwa. Na początku pojawiły 
się takie tytuły jak: „Katyń”, „Zginęli w Katy-
niu” czy „Czwarty rozbiór Polski”. Zaczął się 
wówczas okres otwierania się na świat, życie 
i różne jego aspekty. Zaczęliśmy przygotowy-
wać wystawy o bardzo różnorodnej tematyce, 
np.: „Grafika lamajska z Nepalu”, „Zabawki 
świata”, „Kobieta w karykaturze”, czy 
„Owady i ludzie”. Nie wymienię oczywiście 
wszystkich, bo było ich około 500, ale warto 
zauważyć, jaką przechodziliśmy metamorfo-
zę, patrząc chociażby tylko na tytuły wystaw. 
Z okazji jubileuszu została m.in. wydana bro-
szura, w której przedstawione są chronolo-
gicznie wszystkie wystawy, wydawnictwa 
oraz pracownicy Muzeum. (Autorem wydaw-
nictwa jest Zbigniew Studencki, red.)  Nasza 
placówka od kilku lat prowadzi szeroką 
współpracę międzynarodową z podobnymi 
instytucjami w Czechach, Słowacji i na Wę-
grzech. W 2010 roku Sejmik Samorządowy 
Województwa Śląskiego uhonorował Mu-
zeum w Sosnowcu Złotą Odznaką Honorową 
za zasługi dla województwa śląskiego.
— Na jakich zasadach funkcjonuje 
Muzeum obecnie?

— W 1995 roku obiekt 
przejęło miasto i zdecydo-
wanie poprawiła się sytu-
acja finansowa Muzeum. 
Obecnie jesteśmy samo-
dzielną placówką z ogrom-
nym dorobkiem wystawien-
niczym. W naszej pracy 
ogromne znaczenie mają 
sponsorzy i darczyńcy. Do 
ich grona od wielu lat należy 
Elektrociepłownia „Będzin” 
S.A., za co jesteśmy bardzo 
wdzięczni zarówno władzom 

Spółki, jak i wszystkim jej pracownikom. Na 

działalność Muzeum znaczący wpływ mają 
dochody z prowadzonego przez nas wynajmu 
sal na różnorodne uroczystości, takie jak: 
spotkania dla firm, szkolenia, jubileusze czy 
prezentacje. W Pałacu mieszczą się także 
sale Urzędu Stanu Cywilnego i restauracja 
„Belvedere”.
— Co pan uważa za największy sukces 
Muzeum w Sosnowcu?
— Dla mnie każde wydarzenie ma duże zna-
czenie, a sukcesem zapewne jest to, że Mu-
zeum istnieje od 25 lat i przetrwało różne 
zawirowania, mam nadzieję, że przetrwa ko-
lejne. Bardzo lubię tę pracę i nie wyobrażam 
sobie innej, która byłaby równie ciekawa  
i pasjonująca. Działalność muzealna jest dla 
mnie, jak zapewne dla wielu innych ludzi, 
prezentacją kultury w wydaniu klasycznym. 
Upowszechnianie wartości historycznych, 
naukowych i kulturalnych zarówno polskich, 
jak i zagranicznych stanowi nieocenioną 
wartość w kształtowaniu wrażliwości i po-
czucia wspólnoty, którą należy za wszelką 
cenę chronić i pielęgnować. 
— Jak dużo ludzi odwiedza Muzeum?
— W tym zakresie mamy się czym pochwalić. 
Do tej pory nasze wystawy obejrzało w kraju 
i zagranicą 750 tys. osób. Nie ukrywam, że 
wsród nich jest najwięcej młodzieży szkolnej. 
Nie wiem, jak będzie z frekwencją w nadcho-
dzących latach, ponieważ ludzie coraz czę-
ściej wybierają wrażenia i atrakcje propono-
wane przez super i hipermarkety. Nie, 
absolutnie nie oceniam, mam tylko świado-
mość, że być może w najbliższej przyszłości 
należy się zmierzyć i z tym problemem. Póki 
co, nie mam czasu na czarne myśli i nie wy-
obrażam sobie współczesnego miasta bez 
muzeum.
Cieszy mnie to, że towarzyszy nam stale 
grupa miłośników i sympatyków Muzeum. 

„Człowiek współczesny w takim wymiarze kształtuje teraźniejszość i planuje 
przyszłość, w jakim korzysta z przeszłości.”

Rozmowa ze Zbigniewem Studenckim 
dyrektorem Muzeum w Sosnowcu

Zdjęcie: Izabela Gut-Misiaga
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Horoskop energetyczny na 2011 rok

Pó żartem, pół serio

Baran — Skoncentruj swoją energię przede 
wszystkim na sobie. W trudnych sytuacjach 
mów prawdę i tylko prawdę, niekoniecznie 
zawsze całą, ale nie kręć i nie kombinuj, 
bo sam możesz zostać „wkręcony” przez 
tzw. przyjaciół. Po pierwsze – pamiętaj, że 
tych prawdziwych poznaje się w biedzie.  
A po drugie – pamiętaj, że bieda nie oznacza 
wyłącznie braku pieniędzy. Znasz przecież 
biednych bogaczy.
Byk — Cierpliwości, cierpliwości, a wszystko 
potoczy się z góry. Najważniejsze, aby nie 
chodzić na skróty, bo i tak trzeba będzie prze-
robić nieodrobione lekcje. Wiesz, że w życiu 
najważniejsze jest ciepło, a najważniejszy 
dzień, to ten, który właśnie jest. Pracy w tym 
roku Ci nie zabraknie. A jakie będziesz miał 
pieniądze! Ciekawe co z nimi zrobisz?
Bliźnięta — Więcej wiary w siebie.  Jeżeli 
masz problemy z brakiem poczucia własnej 
wartości, wybierz się na trening Akceptuję 
siebie bezwarunkowo prowadzony przez 
np. psychologa. Jeszcze lepiej zrobisz, jeżeli 
poprosisz swoich bliskich o to, by powiedzieli 
Ci szczerze, jakie według nich masz zalety,  
a jakie wady i wcale nie musisz traktować 
tego poważnie. 
Rak — Pracoholicy mają swoje zalety, 
potrzebne przede wszystkim pracodawcom. 
Gorzej, jeżeli sam jesteś pracodawcą-  
-pracoholikiem. Pracownicy mogą zacząć to 
wykorzystywać, zwalając na Ciebie swoje 
obowiązki, które nieświadomie przejmiesz.  
Rozejrzyj się wkoło. Masz przecież wszystko: 
jakiś tam samochód, dom, pieniądze na 
drobne wydatki, a czy masz prawdziwych 
przyjaciół? W tym roku warto o to zadbać. 
Lew — Masz talent do bycia przywódcą 
i postaraj się ten dar wykorzystywać nie-
zależnie od koniunktury. Ty najlepiej wiesz, 
że przywództwa nie mierzy się zakresem 
władzy, lecz zdolnością oddziaływania na 
pozytywne zachowania innych. To jest 
ważne nie tylko w pracy, ale także w gronie 
najbliższych. Słuchaj więc ludzi, co mówią i co 
chcą Ci przekazać. I tak zrobisz swoje.
Panna — O innych myśl tylko dobrze, 
lub nie myśl wcale. Jeżeli nie rozumiesz 
ich postępowania, denerwują Cię, wręcz 
wyprowadzają z równowagi, rób wszystko, 
aby powstrzymać się od krytyki nawet  
w myślach. Po co masz ładować się złością. 
Wyrzuć ją z siebie, zrób trzy okrążenia wokół 
domu, zerwij tapetę ze ściany, a jeżeli i to nie 
pomoże, zwyczajnie zdemoluj telewizor, lub 
każdą inną rzecz, która wpadnie Ci w ręce.

Waga — Nie wracaj do przeszłości. Było, 
minęło. Skoncentruj się na tym, co jest  
i co masz. Na horyzoncie pojawiają się duże 
szanse, aby poukładać wszystko, co wymknę-
ło Ci się spod kontroli. Wystarczy zachować 
spokój i nie wdawać się w bójki, ani słowne, 
ani ręczne. Masz przecież swoje sposoby na 
zachowanie wewnętrznej równowagi i jak 
nikt potrafisz zachować „zimną krew”.
Skorpion — Odrobina izolacji od otoczenia 
nie zaszkodzi. Nic przez to nie stracisz, 
wręcz przeciwnie. Chwile samotności 
pozwolą Ci zastanowić się nad słowami: 
„Przyzwyczajenia i nawyki pozwalają robić 
wiele rzeczy bezmyślnie i bez większego 
wysiłku”. Nie pozwól więc, aby nawyki  
i złe przyzwyczajenia kształtowały Twoją 
przyszłość. Przed Tobą udany rok i nie myśl 
tak intensywnie o bezmyślności.
Strzelec — Zdecydowanie więcej ruchu. 
Staraj się przy tym wydychać taką ilość 
CO2, by nie ocieplić klimatu, a jednocześnie 
poprawić sylwetkę. Jeżeli nie dotrzymasz 
zobowiązań, będziesz słono płacić za 
przekroczenie limitów. Tylko zrównoważenie 
czegokolwiek daje równowagę. A poza tym 
możesz spać spokojnie i pozwolić sobie na 
myślenie o „niebieskich migdałach”.
Koziorożec — Nie wiesz, w co zagrać, aby 
wygrać? Nie musisz grać! Weź odpowiedni 
kredyt w odpowiednim banku i postaw na 
czystą energię. Kup kilkaset hektarów ziemi, 
załóż plantację wierzby i produkuj biomasę. 
Potem podpisz umowy z odbiorcami, a inte-
res masz zapewniony na długie lata. Możesz 
także za te same pieniądze postawić wiatraki 
i czekać na odpowiedni wiatr. Najlepszy jest  
fordewind.
Wodnik — Mów głośno o swoich 
marzeniach, ponieważ czeka Cię dobry 
rok, jeśli chodzi o kontakty z ludźmi. Kiedy 
ludzie będą wiedzieć, czego pragniesz, sami 
spełnią Twoje marzenia, nie uświadamiając 
sobie tego, co dla Ciebie robią. Nie obawiaj 
się  braku gotówki, w tym roku możesz sobie 
pozwolić na szaleństwo.
Ryba — Czy wiesz jak stracić na wadze? 
Oto przepis: Kup wagę za 100 zł i sprzedaj 
ją za 50. To takie proste! Życie stanie się dla 
Ciebie łaskawsze, jeżeli będziesz kupować 
tę wagę od chcącego na niej stracić. W tym 
roku będziesz mieć wiele okazji, by wykazać 
się intuicją i wyobraźnią. Wykorzystaj te 
cechy nie tylko dla własnych korzyści,  
a będziesz zbierać owoce przez długie lata.  
I nie rób sobie wyrzutów, że...

Uczestniczą oni prawie we wszystkich wyda-
rzeniach. Do naszego muzeum przyjeżdżają 
ludzie z Bielska, Chorzowa, Gliwic i wielu in-
nych miast. Staramy się także zachęcać 
mieszkańców Sosnowca do uczestnictwa w 
naszym życiu. Ostatnio zorganizowaliśmy 
zjazd byłych mieszkańców Pałacu. Przyjecha-
ło 30 osób. Przywieźli ze sobą zdjęcia  
i wspomnienia. Spotkali się pierwszy raz od 
wyprowadzenia. Wymieniali się adresami  
i kontaktami. Była radość i łzy wzruszenia. 
— Jakie ma pan plany dotyczące Mu-
zeum na najbliższe lata?
— W 2012 roku Sosnowiec będzie obchodził 
110 rocznicę istnienia. Z tej okazji chcemy 
zorganizować nowoczesną wystawę stałą 
poświęconą miastu. Będziemy kontynuować 
cykl „Wielcy mistrzowie”, który cieszy się 
wyjątkowym powodzeniem. Były już wysta-
wiane prace m.in. Picassa, Beksińskiego, 
Malczewskiego. Na zakończenie chciałbym 
wszystkim pracownikom EC „Będzin” złożyć 
serdeczne życzenia noworoczne, zdrowia, 
spełnienia marzeń, sukcesów zawodowych, 
abyście Państwo korzystali z usług naszej 
placówki i szczerze zapraszam do zwiedzania 
naszych wystaw.

Agnieszka Barska, Teresa Bobran
Obecnie w Muzeum można podziwiać wysta-
wę czasową „Szopki krakowskie”, ze zbiorów 
Muzeum Historycznego Miasta Krakowa.
2 grudnia, Muzeum w Sosnowcu już po raz 
kolejny zorganizowało Bożonarodzeniowe 
Spotkanie Przyjaciół i Sympatyków Muzeum, 
na którym wręczono dyplomy „Sponsor Roku 
2010”, otrzymała je także EC „Będzin”. Spo-
tkanie minęło w radosnej i świątecznej at-
mosferze, w którą wprowadzili gości soliści 
Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk” koncertem 
kolęd i pastorałek „Cicha noc”. 
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Andrzejkowe zabawy
W naszym powiecie 
jest Dom Dziecka

Z życia Spółki

Tradycyjnie w czasie „Andrzejków” Zarząd 
zaprosił pracowników na zaległe święto-
wanie Dnia Energetyka. Tym razem zabawa 
została zorganizowana w Akademii Sztuki 
Kulinarnej „Anmark” w Czeladzi, znanej 
z wyśmienitej kuchni, co sprawdziło się  
i tym razem. Przy utworach, granych przez 
zespół muzyczny „Jandy” wszyscy bawili się 
doskonale.
W trakcie zabawy organizowane były prze-
różne zabawne konkursy. Był konkurs tańca, 
nadmuchiwanie balonów na czas, pomiary 
męskich brzuszków i bicepsów oraz damskich 
nóg. Zwycięzcy otrzymali nagrody, zaś królem 
i królową balu zostali Państwo Bożena  
i Roman Kupcowie. 
Świetna atmosfera sprawiła, że wszyscy 
marzą już o następnym spotkaniu. 

Dzieci porzucone przez rodziców w tym 
szczególnym okresie świąteczno-noworocz-
nym otaczane są opieką przez wszystkich, 
którzy mają świadomość, jak ważną rolę  
w życiu każdego człowieka odgrywa rodzina. 
Taka już u nas tradycja, że w tym czasie 
chcemy, aby wszyscy byli szczęśliwi, a przede 
wszystkim dzieci, które przecież niczemu nie 
są winne. Dyrekcja i opiekunowie Domu 
Dziecka w Sarnowie starają się co roku, aby 
ich podopieczni jak najmniej odczuwali brak 
rodziny. Rok w rok organizują spotkania wigi-
lijne i okazuje się, że nigdy nie brakuje chęt-
nych do obdarowywania dzieci prezentami. 
Mimo iż przedmioty nie zastąpią im ciepła 
rodzinnego, to jednak są wyrazem empatii  
i zrozumienia. Dzieci się cieszą. 
Członek Zarządu EC „Będzin” Sabina Apel 
złożyła przed świętami wizytę w Domu 
Dziecka. Rozmawiała z dyrekcją i personelem 
o problemach dzieci, o tym, jak zapobiegać 
wykluczeniu dzieci z rodzin i jak je do nich 
przywracać.
— Jestem bardzo wdzięczny EC „Będzin”,  
dlatego też w imieniu własnym, personelu  
i przede wszystkim dzieci, za pomoc nie tylko 
materialną, ale także za wsparcie dla naszych 
działań — powiedział Zenon Piwko, dy-
rektor Domu Dziecka. — Od kilku lat dzieci, 
których nikt nie zaprasza na Wigilię i święta, 
zabieramy do Rabki. Tam organizujemy im 
kilkudniowy pobyt i takie atrakcje, aby nie 
myślały o odrzuceniu.

Redakcja
Szanowni Państwo

Z okazji Nowego Roku 2011 
wszystkim pracownikom EC „Będzin” 

dużo zdrowia, sukcesów w życiu 
prywatnym i zawodowym, 

spełnienia marzeń i optymizmu
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